
CANADA, PROVINCE DE QUÉBEC 
MUNICIPALITÉ RÉGIONALE DE COMTÉ DU HAUT-SAINT-FRANÇOIS 
 
 
Procès-verbal de la deux cent cinquante-neuvième assemblée ordinaire de la 
MRC du Haut-Saint-François tenue au centre administratif de la MRC le mercredi 
17 octobre 2007. 
 
 
1/ Ouverture de l'assemblée 
 
 
2/ Présence des représentants municipaux 
 

 M. Martin Maillot, préfet suppléant 
 M. Patrick Langlois, Ascot Corner 
 M. Marc-Jacques Gosselin, Bury 
 M.  Jean-René Ré, Chartierville 
 M. Normand Potvin, Cookshire-Eaton 
 Mme Nicole Robert, Dudswell 
 M.  Robert Roy, East Angus 
 M. Normand Côté, Hampden 
 M.  Jacques Blais, La Patrie   
 Mme Céline Gagné, Lingwick 
 M.  Claude Lecomte, Newport 
 M André Perron, Saint-Isidore-de-Clifton 
 Mme Solange Bouffard, Scotstown  
 M.  Jean-Claude Dumas, Weedon 
 M. Kenneth Coates, Westbury 

 
 Ainsi que : M. Claude Brochu, secrétaire-trésorier 
   M. Martin Maltais, secrétaire-trésorier adjoint 

 
 

3/ Adoption de l'ordre du jour 
 

RÉSOLUTION No 2007-10-4055 
 

Sur la proposition de Jean-René Ré, appuyée par Céline Gagné, IL EST 
RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour suivant : 

 
1/ Ouverture de l'assemblée 
2/ Présence des représentants municipaux 
3/ Adoption de l'ordre du jour 
4/ Présence du public dans la salle 

• Luc Lemieux – CSSS du Haut-Saint-François 
• Claude Giguère et Daniel Bouffard – Polyvalente LSL et CSSS 

du Haut-Saint-François 
• Renée-Claude Leroux, CAMO du Haut-Saint-François 
• Jerry Espada – CLD du Haut-Saint-François 

5/ Adoption du procès-verbal 
• 19 septembre 2007 

6/ Rapport financier 
• Adoption des comptes 
• États financiers projetés au 31 décembre 2007 
• Avis de motion – Règlement pour soutenir financièrement le CLD 

7/ Site d’enfouissement 
• Offre – Ville de Sherbrooke (suivi) 
• Formation en développement durable 
• Formation du comité de vigilance – mandat à Transfert  

Environnement 
8/ Évaluation 

• Dépôt des rôles – état de la situation 
9/ Fibre optique - suivi 
10/ Convention collective 
11/ Service 911 



12/ Présence du public dans la salle 
13/ Réunions du comité administratif 

• 8 août 2007 
• 15 août 2007 
• 5 septembre 2007 
• 19 septembre 2007 

14/ Rapport du préfet et des membres du CA 
15/ Correspondance 
16/ Recommandations des membres 
17/ Questions diverses 

• Programmes des villes mono-industrielles – Demande 
d’expansion d’un projet 

• Transport collectif 
18/ Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE 

 
 

4/ Présence du public dans la salle 
 

Luc Lemieux – CSSS du Haut-Saint-François 
 
Monsieur Luc Lemieux présente le programme des interventions qui 
seront effectuées en milieu municipal concernant les risques biologiques. 
Une première phase a été réalisée, la vaccination. La seconde phase 
touchera l’identification des facteurs de risques de même que les espaces 
clos. 
 
Le CSSS du Haut-Saint-François acheminera une brochure explicative 
aux municipalités, celle-ci fournira des informations supplémentaires sur 
les thèmes abordés par M. Lemieux. 
 
 
Claude Giguère, Polyvalente Louis-St-Laurent et Daniel Bouffard, 
CSSS du Haut-Saint-François 
 
Messieurs Giguère et Bouffard présentent aux élus le projet de «Cité-
école » qui a cheminé et qui en est rendu à l’étape d’acceptabilité au 
Ministère des Affaires municipales et des Régions dans le cadre du 
programme des laboratoires ruraux. 
 
RÉSOLUTION No 2007-10-4056 

 
ATTENDU QUE la Polyvalente Louis-St-Laurent désire développer le 
sentiment d’appartenance de ses élèves à l’égard du territoire de la MRC 
du Haut-Saint-François et de l’établissement lui-même; 
 
ATTENDU QUE la Polyvalente Louis-St-Laurent désire aussi contrer 
l’exode des jeunes de même que le décrochage de ses élèves; 
 
ATTENDU QUE la Polyvalente Louis-St-Laurent est à développer le projet 
« Cité-école » depuis un certain temps et que celui-ci en est à l’étape de 
déposer une demande dans le cadre des laboratoires ruraux du Ministère 
des Affaires municipales et Régions; 
 
ATTENDU QUE le conseil des maires a été sensibilisé et que de façon 
collective, ceux-ci désirent atteindre les buts que la direction de l’école 
s’est fixés; 
 
 
 
 
 
 
À CES CAUSES,  
 



Sur la proposition de Solange Bouffard, appuyée par Claude Lecomte, IL 
EST RÉSOLU que le conseil des maires de la MRC du Haut-Saint-
François appuie le projet « Cité-école » de la Polyvalente Louis-St-Laurent 
de East Angus. 
 

ADOPTÉE 
 
 
Renée-Claude Leroux, CAMO du Haut-Saint-François 
 
Madame Renée-Claude Leroux vient présenter la prochaine activité du 
CAMO, la journée reconnaissance, qui se tiendra en février 2008. Elle 
sollicite les élus à l’effet que la reconnaissance du personnel est un 
élément important dans la rétention de la main-d’œuvre. Elle présente 
aussi sommairement le plan de partenariat aux élus en spécifiant que ce 
plan sera acheminé aux municipalités et elle conclut en mentionnant que 
si une municipalité désire souligner le bon travail d’un de ses employés, il 
est possible de le faire en inscrivant celui-ci au CAMO. Un mini-reportage 
sera alors effectué pour le présenter lors de la journée reconnaissance 
aux employés. 
 
 
Jerry Espada, CLD du Haut-Saint-François 
 
L’ébauche de la démarche de développement concernant le pacte rural 
phase 2 est déposée aux élus. M. Jerry Espada présente de façon 
détaillée les principes de cette nouvelle façon de travailler avec le pacte 
rural. Les élus discutent de divers aspects de cette réforme dont, entre 
autres, la dévitalisation et l’établissement des zones. D’ailleurs, la 
Municipalité de Newport se retrouve dans la zone C au terme des 
entretiens. 
 
RÉSOLUTION No 2007-10-4057 

 
Sur la proposition de Jean-Claude Dumas, appuyée par Marc-Jacques 
Gosselin, IL EST RÉSOLU d’accepter le projet de démarche de 
développement du pacte rural tel que modifié par le conseil des maires de 
la MRC du Haut-Saint-François en y incluant Newport dans la zone C. 
 

ADOPTÉE 
 
 

5/ Adoption du procès-verbal 
 
RÉSOLUTION No 2007-10-4058 

 
Sur la proposition de Jean-Claude Dumas, appuyée par Jean-René Ré, IL 
EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal de l’assemblée régulière du 19 
septembre 2007. 
 

ADOPTÉE 
 

Les élus soulèvent la problématique reliée à la réception des documents 
de la convocation.  Après discussions, la direction se penchera sur cette 
situation afin de donner aux élus plus de temps pour la lecture des 
dossiers qui seront discutés aux assemblées. 
 
 
 
 
 
 
 
 

6/ Rapport financier 
 



Adoption des comptes 
 

RÉSOLUTION NO 2007-10-4059 
 
Sur la proposition de Normand Potvin, appuyée par Solange Bouffard, 
IL EST RÉSOLU de procéder à leur paiement comme suit : 

 
Salaires :  septembre 2007   41626.09 $ 
Comptes à payer : septembre 2007 190035.09 $ 
 
Je, soussigné, Claude Brochu, secrétaire-trésorier de la MRC du Haut-
Saint-François, certifie que la MRC dispose de crédits suffisants pour les 
fins auxquelles ces dépenses sont projetées. 

 
 

_________________________________ 
Claude Brochu, secrétaire-trésorier  
 

ADOPTÉE 
 
 

États financiers projetés au 31 décembre 2007 
 
Claude Brochu dépose et explique l’ensemble des états financiers projetés 
au 31 décembre 2007. Les principaux écarts sont soulignés. En contrepartie, 
l’état des surplus projetés est aussi présenté. 
 
RÉSOLUTION No 2007-10-4060 

 
Sur la proposition de Jean-René Ré, appuyée par Jean-Claude Dumas, IL 
EST RÉSOLU d’accepter le dépôt des états financiers projetés au 31 
décembre 2007. 
 

ADOPTÉE 
 
 

Avis de motion – Règlement pour soutenir financièrement le CLD 
 
Avis de motion est donné par Normand Potvin à l’effet qu’un règlement 
visant à soutenir financièrement le CLD sera soumis à une séance 
ultérieure du conseil. 
 
 

7/ Site d’enfouissement – suivi des dossiers 
 
 
Offre – Ville de Sherbrooke (suivi) 
 
La préparation de l’offre est toujours en élaboration. Une solution à long 
terme pour l’ensemble des matières résiduelles estriennes est aussi en 
élaboration. En ce sens, une rencontre des directeurs généraux et des 
préfets des MRC du Val-Saint-François, des Sources et du Haut-Saint-
François sera tenue le 23 octobre prochain à la CRÉE. En conclusion, une 
rencontre sera tenue le 25 octobre avec les intervenants de Sherbrooke 
afin de faire progresser le dossier de l’offre à court terme. La proposition 
finale devra être approuvée par le conseil des maires. 
 
 
Formation en développement durable 
 
Une autre proposition, de l’Université de Sherbrooke celle-là, à été reçue à 
la MRC. Elles seront toutes analysées de nouveau et le conseil sera saisi 
de la recommandation. 
 
Formation du comité de vigilance 
 



L’offre de Transfert Environnement est de nouveau soumise au conseil. 
Les élus discutent particulièrement du coût de celle-ci qui porte à 
confusion puisque les 13 700 $ sont détaillés de façon imprécise. De plus, 
les élus échangent sur la pertinence de mettre sur pied ou non, et 
rapidement, le comité de vigilance. Il est convenu de rediscuter de l’offre 
avec les intervenants de Transfert Environnement afin d’obtenir davantage 
de précision sur le programme soumis et surtout sur le coût de celui-ci 
puisque le document déposé est ambiguë. 
 
 

8/ Évaluation 
 
 Dépôt des rôles – état de la situation 
 

Claude Brochu relate les événements qui ont menés à la recommandation 
du comité administratif de la MRC, à l’effet que M. J.P. Cadrin soit nommé 
évaluateur suppléant pour le dépôt des rôles 2008 pour St-Isidore-de-
Clifton et Weedon. Il ajoute que la planification soumise pour 
l’agglomération de Cookshire-Eaton et Newport a été modifiée et que ces 
rôles seront prolongés pour une année supplémentaire. Enfin, les travaux 
effectués par M. Cadrin le seront au taux de 85 $ l’heure. La somme totale 
avoisinera les 15 000 $. En complément, la firme Modellium est aussi mise 
à contribution par le biais d’une banque d’heures, les frais reliés à celle-ci 
seront de l’ordre de 6500 $. 
 
RÉSOLUTION NO 2007-10-4061 

 
ATTENDU QUE la Loi sur la fiscalité municipale (L.F.M., art.19) permet de 
nommer un suppléant à l’évaluateur en cas d’absence ou d’empêchement; 
 
ATTENDU QUE l’évaluateur de la MRC a dû s’absenter pour cause de 
maladie et pourrait devoir le faire de nouveau; 
 
ATTENDU QUE J.P. Cadrin et Ass. Inc., a déposé une offre de services 
pour le dépôt des rôles 2008 de Weedon et de St-Isidore-de-Clifton; 
 
À CES CAUSES 
 
Sur la proposition Jean-Claude Dumas, appuyée par Céline Gagné, IL 
EST RÉSOLU de nommer Jean-Pierre Cadrin évaluateur suppléant et par 
le fait même signataire des rôles 2008 à être déposés, soient ceux de 
Weedon et St-Isidore-de-Clifton. 
 

ADOPTÉE 
 

 
9/ Fibre optique (suivi) 

 
Claude Brochu dresse le portrait de la situation en lien avec ce projet. 
Presque tous les bâtiments sont branchés. D’autre part, le projet d’étude 
pour l’implantation de tours sur le territoire, tours qui permettraient d’offrir le 
service internet sans fil aux contribuables, entreprises et institutions, 
chemine toujours. 

 
 
10/ Convention collective 
 

Ce dossier est présenté par Martin Maltais qui fait un bref retour sur le 
tableau comparatif soumis dans la convocation. Les élus échangent 
sommairement et conviennent de donner un accord de principe sur la 
convention. 
 
 
 
RÉSOLUTION NO 2007-10-4062 

 



Sur la proposition Jean-René Ré, appuyée par Nicole Robert, IL EST 
RÉSOLU que la MRC du Haut-Saint-François donne un accord de 
principe sur le projet de convention collective. IL EST ÉGALEMENT 
RÉSOLU d’autoriser le préfet, M. Michel Gendron et le directeur général, 
M. Claude Brochu à signer la convention collective avec le syndicat des 
employés de la MRC du Haut-Saint-François. 
 

ADOPTÉE 
 
Le projet de fonds de pension à cotisations ou à prestations déterminées 
est aussi présenté par Claude Brochu. Il mentionne que les intervenants 
du groupe AON pourraient se déplacer dans la MRC afin de présenter le 
projet de façon plus détaillée, autant que pour les élus que pour le 
personnel des municipalités locales et de la MRC. Des frais avoisinant les 
1000 $ seraient alors à répartir entre les organisations présentes. 
 
RÉSOLUTION NO 2007-10-4063 

 
Sur la proposition Céline Gagné, appuyée par Solange Bouffard, IL EST 
RÉSOLU de solliciter le groupe AON concernant le projet de fonds de 
pension à prestations ou à cotisations déterminées afin qu’il puisse donner 
une rencontre d’information sur les aspects de celui-ci. 
 

ADOPTÉE 
 
 

11/ Service 911 
 
Céline Gagné fait le suivi d’une rencontre tenue avec les représentants de la 
Sécurité civile. Ceux-ci demandent également à ce que soit réalisé un plan 
général d’urgence et d’y inclure un chapitre sur l’éventualité de rupture des 
barrages Allard et Aylmer. La possibilité de former un comité de travail 
régional est discutée par les élus. 

 
 
12/ Présence du public dans la salle 
 
 Aucun point discuté. 
 

 
13/ Réunions du comité administratif 
 

RÉSOLUTION No 2007-10-4064 
 

Sur la proposition Solange Bouffard, appuyée par Normand Potvin, IL EST 
RÉSOLU d’entériner les décisions prises lors des réunions du comité 
administratif du 8 et 15 août ainsi que du 5 et 19 septembre 2007. 
 

ADOPTÉE 
 
 
14/ Rapport du préfet et des membres du CA  
 

En l’absence du préfet, le préfet suppléant et les membres font rapports de 
leurs représentations au conseil. 
 
 

15/ Correspondance 
 

Sur la proposition de Jean-Claude Dumas, la correspondance est mise en 
filière. 
 
 
 

16/ Recommandations des membres 
 



Claude Lecomte désire avoir rapport sur le LET à être construit, 
particulièrement les revenus, les dépenses, le coût de construction, 
l’échéancier, un plan de travail ainsi que les ressources humaines 
nécessaires. Il est aussi convenu de tenir un atelier de travail dans les plus 
brefs délais afin de permettre à tous une compréhension approfondie du 
dossier. 
 
RÉSOLUTION No 2007-10-4065 

 
Sur la proposition de Claude Lecomte, appuyée par Céline Gagné, IL EST 
RÉSOLU de tenir un atelier de travail sur le futur LET en y traitant les 
points suivants : les revenus, les dépenses, le coût de construction, 
l’échéancier, un plan de travail ainsi que les ressources humaines 
nécessaires, points sur lesquels la direction de la MRC produira des 
documents. 
 

ADOPTÉE 
 

 
17/ Questions diverses 

 
 Programme des villes mono-industrielles – Demande d’expansion d’un projet 
 

RÉSOLUTION No 2007-10-4066 
 

ATTENDU QUE la MRC bénéficie des programmes d’aide gouvernementale 
des villes mono-industrielles et des territoires en difficultés; 
 
ATTENDU QUE les sept (7) municipalités ciblées par ces programmes ont 
mis en place les structures nécessaires pour répondre aux exigences de 
ceux-ci; 
 
ATTENDU QUE le conseil des maires de la MRC du Haut-Saint-François a 
pris connaissance du Plan de diversification élaboré par les intervenants du 
milieu; 
 
À CES CAUSES,  
 
Sur la proposition de Jacques Blais, appuyée par Céline Gagné, IL EST 
RÉSOLU de recommander au ministère du Développement économique, de 
l’innovation et de l’exportation (MDEIE) selon le Plan de diversification en 
vigueur et tel que présenté et recommandé par le Comité de diversification 
lors de sa réunion du 9 mai 2007, l’octroi d’une subvention de 16 600 $ au 
projet d’expansion de Délices Al Manar du Fonds pour les Villes mono-
industrielles étant bien entendu que les montants alloués au projet sont à 
titre indicatif et devront être approuvés par le MDEIE avant d’être octroyés. 
IL EST ÉGALEMENT RÉSOLU de faire parvenir la présente résolution et le 
plan de diversification au MDEIE. 
 

ADOPTEE 
 

 Transport collectif 
 

RÉSOLUTION No 2007-10-4067 
 

Sur la proposition de Céline Gagné, appuyée par Solange Bouffard, IL EST 
RÉSOLU que la MRC du Haut-Saint-François donne un accord de principe 
sur le projet de transport collectif, tel que déposé au conseil des maires, à 
condition que les montants prévus MRC soient pris dans le pacte, dans la 
section concernée. 
 

ADOPTEE 
 
 
 
 



18/ Levée de l'assemblée 
 

Solange Bouffard propose la levée de la séance à 22 h 45. 
 
 
 

___________________________  ______________________________ 
Claude Brochu      Martin Mailhot 
Secrétaire-trésorier    préfet suppléant 


